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Sig. Mauro Rana - Staff del Sindaco - Assunzione ex art. 90 D.Lgs. 267/2000.  
 
 
 
 

COPIA  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  
 
 
L’anno Duemilaotto addì 11 del mese di Luglio alle ore 13:20, nella Sala delle adunanze.  
 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle norme vigenti vennero oggi convocati a 
seduta i componenti la Giunta Comunale. 
 
All’appello risultano presenti: 
 
ALESSANDRINI ADRIANO (SINDACO) 
DEL GIUDICE GIUSEPPE (ASSESSORE) 
ORRICO FERDINANDO SALVATORE (ASSESSORE) 
RUIU BENITO ALBERTO (ASSESSORE) 
ZANOLI ANGELO (ASSESSORE) 
 
ed assenti: 
  
MAERNA NOVO UMBERTO (VICESINDACO) 
PEDRONI GUIDO (ASSESSORE) 
COARI GIUSEPPE (ASSESSORE) 
 
Partecipa il AVV. PASQUALE CRISCUOLO   , in qualità di SEGRETARIO GENERALE   ,  il 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Presidente Sig. ALESSANDRINI ADRIANO   – 
SINDACO   dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



 
LA GIUNTA COMUNALE 

 

PRESO ATTO che si rende necessario assumere un’unità che coadiuvi il Sindaco nello 
svolgimento delle sue funzioni di indirizzo e di controllo, anche in considerazione del fatto che la 
sig.ra  Sarah Scalabrin, collaboratrice della segreteria del Sindaco, dal mese di settembre sarà 
collocata in congedo per maternità; 

VISTO   l’art. 90 del D.Lgs. 267/2000  che demanda al Regolamento sull’ordinamento degli 
uffici e dei servizi la possibilità di istituire uffici cui attribuire l’esercizio delle funzioni di indirizzo 
e di controllo attribuite al Sindaco dalla legge, cui possono essere assegnati collaboratori assunti 
con contratto a tempo determinato; 
 

VISTO  l’art. 3, comma 1,  del Regolamento degli uffici e dei servizi approvato con delibera 
GC 427 del 24/09/1998 e s.m.ed i. che nel recepire l’art. 90 del D.Lgs. 267/2000, prevede la 
possibilità di costituire uffici di staff alle dipendenze degli organi politici; 
 

VISTA  la Legge 244/2007 (finanziaria 2008) che all’art. 3,  comma 79, prevede 
espressamente che gli incarichi  effettuati ai sensi dell’art. 90 del D.Lgs. 267/2000 (uffici di staff 
degli organi di vertice) sono esclusi dalle limitazioni al ricorso a personale a tempo determinato;  

 
VISTO il Decreto Legge 25 Giugno 2008 n.112 ; 

 
VISTA  l’individuazione da parte del Sindaco di un collaboratore di sua fiducia che lo 

assista nello svolgimento delle attività sopraindicate;  
 

CONSIDERATO  che il sig. Mauro Rana collabora già con il Comune di Segrate in qualità 
di volontario del servizio civile,  pertanto il Sindaco ha avuto modo di verificare sul campo 
l’operato del   sig. Rana; 
 

PRESO ATTO della volontà espressa dal  sig. Mauro Rana di accettazione dell’ incarico 
proposto; 
 

PRESO ATTO che ai sensi dell’art. 90 del D.Lgs. 267/2000, al personale di staff, con 
provvedimento motivato della Giunta, il trattamento economico accessorio previsto dai contratti 
collettivi può essere sostituito da un unico emolumento (cd. indennità ad personam) comprensivo 
dei compensi per il lavoro straordinario, per la produttività collettiva e per la qualità della 
prestazione individuale; 
 

PRESO ATTO che con l’assunzione di che trattasi viene comunque garantito il rispetto 
dell’obbligo di invarianza della spesa del personale imposto dalla normativa vigente; 
 

RITENUTO  necessario procedere con urgenza al fine di assicurare la massima efficacia 
dell’azione amministrativa ed il relativo buon andamento; 
 

VISTO  il Regolamento dei Servizi e degli Uffici; 
 

VISTO  l’art. 90 del D.Lgs. 267/2000; 
 

VISTO  il D.Lgs. 267/2000; 
 



VISTO  l’art. 48 del D. Lgs. 267/2000 sulle competenze della Giunta Comunale; 
 

VISTO  il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Direttore del Settore  
Relazioni Esterne, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000, allegato; 
 

VISTO  il parere favorevole di regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Affari 
Generali, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, allegato; 
 

VISTO  lo Statuto Comunale; 
 

CON VOTO  unanime, reso nei modi e forme di legge; 
 
 

DELIBERA 
 

 
1) di autorizzare, per le motivazioni espresse in premessa e a far tempo dal 1° settembre 

2008 l’assunzione a tempo determinato fino alla scadenza del mandato del Sindaco del sig. Mauro 
Rana, nato a Milano il 12/03/1982  - c.f. RNAMRA82C12F205T; 
 
  2) di dare atto che al sig. Mauro Rana si applica il trattamento economico previsto dai 
vigenti contratti collettivi nazionali  degli Enti Locali per la categoria D;  
 
  3) di dare atto che tutti gli  emolumenti accessori previsti dai contratti collettivi di lavoro (es. 
produttività, straordinario, ecc…)  sono sostituiti dall’indennità ad personam  che viene riconosciuta 
nell’importo di € 600,00 mensili lorde; 
 

4) di dare atto che l’assunzione si perfezionerà con la sottoscrizione del contratto individuale 
di lavoro allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 
 

5) di demandare al Dirigente degli Affari Generali l’adozione degli atti necessari e 
conseguenti; 
 

6) di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 4, 
del D. Lgs. 267/2000, con separata ed unanime votazione. 
_______________________________________ 
 



 
 
Letto, confermato e sottoscritto ai sensi di legge. 
 
 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO GENERALE     
f.to Sig. ALESSANDRINI ADRIANO   f.to AVV. PASQUALE CRISCUOLO     
 
 
 
 
 
Si certifica che questa deliberazione verrà affissa in copia all’albo pretorio del Comune il giorno 
__________ e vi rimarrà pubblicata per quindici giorni consecutivi fino al 
____________________. 
 IL  SEGRETARIO GENERALE  
 f.to AVV. PASQUALE CRISCUOLO  
 
 
 
Copia conforme all’originale in carta libera ad uso amministrativo. 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE  
Segrate, lì _________________ AVV. PASQUALE CRISCUOLO  
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’  
 
 
 
La presente deliberazione, pubblicata all’Albo pretorio a norma di Legge, è divenuta esecutiva in 
data _____________, ai sensi dell’art 134 – 3° comma del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267.  
 
 
Segrate, lì _______________ IL SEGRETARIO GENERALE 
 f.to 


